

# 南京“扫码通行”累计识别超1亿人次

## “场所码”帮助精准补齐一例外来阳性在宁活动轨迹

从“人工验码”到“扫码通行”，看似微小的变化，却在疫情防控中发挥了大作用。常态化疫情防控背景下，“扫码通行”既满足了当前疫情防控溯源排查的需求，更是最大限度地满足市民群众的应用便捷。现代快报记者从南京市公安局了解到，截至4月17日0时，南京市已部署扫码点位38.4万个，累计扫码识别1.19亿余人次。其中，“场所码”扫码识别8828万余次。

通讯员 宁公宣 现代快报+记者 顾元森



民警引导市民扫码通行 警方供图

### “亮码核验”与“精准打卡”结合，满足多样需求

“这是实名申领、唯一且不变的二维码标识，申领成功后，请张贴在健康码查验处。”4月初，南京市公安局玄武分局新街口派出所民警胥传华深入责任区内写字楼、商场、医院等场所，指导场所相关负责人申领“场所码”。

2021年8月开始，市公安局逐步建立相关信息系统，按照“应扫尽扫、全面覆盖”的要求，在要求查验健康码的场所，部署闸机式或立柱式专用设备扫描“苏康码”，推行“定点扫码”措施。新一轮本土新冠肺炎疫情发生后，为进一步助力科学防疫，提升市民出行效率，3月31日，南京市疫情防控指挥部发布第13号通告，在全市迅速推广疫情防控“扫码通行”措施，推广应用“场所码”，实现“动态扫码”。

场所负责人可以自主选择申领并张贴“场所码”，引导通行人员使用“我的南京”App、“南京的我”微信小程序、支付宝、微信等扫描“场所码”，或者选择使用闸机式、立柱式、手持式扫码设备，主动扫

描通行人员“苏康码”。对于无法“扫码通行”的老人、儿童等人员，相关场所要开展人工方式登记。

场所责任人为场所实名申领的专有二维码，“场所码”标识了该场所位置、名称等信息，通过扫码可对出入该场所人员进行信息自动化登记，同时核验健康码等信息，进一步提升了疫情防控工作水平。从“人工验码”到“定点扫码”再到“动态扫码”，满足了不同应用场景多样化扫码需求，做到“亮码核验”与“精准打卡”相结合。

### 无接触自动登记，创新拓展“场所码”使用范围

“场所码”的注册普及不仅为信息化防疫提供了精准数据支撑，还实现了无接触精确登记，为辖区居民健康“保驾护航”。

“扫码通行”措施推广以来，南京各个公共场所，大到商场超市，小到路边店，都申请了自己的场所码，居民进出只需要扫描“场所码”，即可完成健康码核验、信息登记等程序。同时，全市公安机关严把“外防输入”关口，结合地域特点创新拓展“场所码”的使用范围，将

固定“场所码”动态应用到卡口、道路、工地等不同的场景，变身卡口上的“入宁码”、道路上的“驿路码”、工地上的“网格码”，使“场所扫码”升级为靠前服务的“全域扫码”，不断筑牢南京抗疫防线。

### “扫码通行”助力疫情快速溯源

“现有的通信大数据行程卡只能显示14天内到过的地方，但无法精确定位到具体场所。通过扫描‘场所码’自动关联健康码，既避免了重复扫码亮码，又能准确记录相关信息，助力发现疫情后快速溯源。”市公安局人士表示。

据了解，“扫码通行”措施极大提升了涉疫人员的流调精准度和效率。本轮疫情防控中，对外市来宁一阳性病例流调时，通过“场所码”扫码数据筛查回溯，精准补齐了该病例在南京的活动轨迹，便于密接人员的排查工作。

相关人士表示，下一步，市公安局将进一步强化“扫码通行”工作机制，加大全域推进力度，确保实现“应扫尽扫、全面覆盖”，助力常态化下的全市疫情防控工作。

## 通报

### 徐州睢宁新增初筛阳性人员89例

4月17日晚，徐州睢宁县发布通告称，2022年4月16日下午起，睢宁县在全县域范围内开展了第二轮全员核酸检测，累计采样88.75万人。截至17日19时，新增初筛阳性人员89例，正按规范要求进一步复核并转运处置。全县累计追踪排查密接1542人、次密接817人，相关人员已落实管控

措施。

市县两级扁平化联动指挥，统筹全市核酸检测、隔离管控、医疗救治、物资保供等资源支持我县，开通了防疫物资绿色通道，全力保障进入全县粮油、肉食、蔬菜等保供物资车辆通行，目前全县基本生活物资储备充足。

据无线睢宁

## 援沪

### 江苏医疗队接管方舱病区出院6612人

快报讯(记者 王益)近日，位于上海浦东的临港方舱医院，又有多批舱友康复出院。现代快报记者了解到，江苏省援沪医疗队方舱队接管了这里一半以上的片区。截至4月16日24时，接管病区累计收治患者11806人，转至定点医院38人，出院6612人。

4月1日，江苏省援沪医疗队方舱队抵达上海住地。4月5日晚，临港方舱开舱，当天23点45分，江苏省援沪医疗队方舱队接管病区收治了第一批入院患者。根据统计，江苏省援沪医疗队方舱队共有2147名医护人员，接管了临港方舱一半以上的片区，约7300张床位。这些医护人员来自省属5家医院，以及南京、苏州、南通、无锡、镇江近200家医院。

其中超过半数的医护人员有支援湖北或者省内抗疫经验，这回，他们再次奔赴抗疫一线。南京医科大学附属逸夫医院党委书记鲁翔，2020年是江苏支援黄石

医疗队领队，这次担任江苏省援沪医疗队副总领队、江苏省援沪医疗队方舱队队长。东南大学附属中大医院副院长黄英姿，2020年曾担任江苏支援黄石医疗队救治专家组组长，这次也再度上阵，是江苏省援沪医疗队方舱队副队长。

江苏省援沪医疗队方舱队的医护人员来自多个专业，以呼吸科为主，同时配备了心理科、儿科人员，以及国家中医疫病防治基地中医专家，对患者进行中西医协同治疗。舱内建立了舱长负责制、专家巡查制、24小时总值班、专科专家会诊制、医护联合查房等管理模式，重点病人班班交接，还设立了应急的医疗护理加强班。

从4月5日开舱，截至4月16日24时，江苏省援沪医疗队方舱队接管病区累计收治患者11806人，转至定点医院38人，出院6612人。

科学防疫  
绝不松懈

不信谣 不传谣  
理性关注 不恐慌

现代快报+ ZAKER南京



科学防疫  
绝不松懈

少聚餐 分餐制  
家庭就餐用公筷

现代快报+ ZAKER南京

